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KÉT KAPU – A RÉGI BEFALAZVA, DE AZ ÚJON ÁT 

JÁRULHATUNK A KEGYELEM KIRÁLYI SZÉKÉHEZ, 

GONDVISELŐ JÓ ATYÁNK SZENT SZÍNE ELÉ, 

MINDEN ÁLDÁSOK KÚTFEJÉHEZ 
 

A barokk stílusban átépített, középkori radostyáni templomon előtűntek a gótikus 

elemek, a rekonstruált portálé és két középkori ablak, és láthatóvá lett a templom 

bővítés előtti, eredeti falmagassága. A kaput az 1784. évi templombővítéskor 

falazhatták be. Ki lehetett az utolsó, aki átlépte a középkori küszöböt? 

Talán Kajári István prédikátor? 
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Levél az Olvasóhoz 
 Életem 59 karácsonyából 32 karácsony szorosan köt Radostyánhoz. 

1989. december 24-én, mint legátus, ünnepi követ hirdettem először az igét, a 

karácsonyi örömhírt nektek, kedves radostyáni testvéreim. Hideg, de zsúfolá-

sig megtelt templomra emlékezem. A gyülekezet szeretete azonban nem enged-

te, hogy dideregjünk. Örökké kedves, szívet-lelket melengető emlékem marad, 

amikor Filep Zoltán helyi lelkipásztor és édesanyja, Boriska néni, mint ifjú 

szolgatársat és a szomszéd parókiáról minden ünnepen a radostyáni parókián 

a kondói lelkipásztor édesapával megjelent fiút – hiszen a négy gyülekezetes 

körzet legátusait mi (is) hoztuk, vittük egyik helyről a másikra –  szárnyaik 

alá vettek. Emlékszem, nem mentem akkor kántálni, nem aludtam a már befű-

tött vendégszobában, szüleimmel hazatértem Diósgyőrbe, de másnap az ünne-

pi, úrvacsorás istentiszteleten már megint ott voltam. Nem is sejtettem, hogy 

négy esztendő múltán már én fogadom ugyanitt a diákot. Emlékezetesek a 

szentesti kántálások. Kezdetben talán három csoportban is jártuk a falu há-

zait. Mindenhol nagy szeretettel fogadtak bennünket, énekes hírvivőket. Csak 

egy-két házhoz nem kellett betérni. Mára fordult a helyzet. Szinte csak egy-

két házhoz kell betérni, igaz a kántálók száma miatt csak egy csoport van, és 

pár éve már 23-án este. Legátusaink a legutóbbi évekig rendszeresen voltak. 

Debrecenből, Patakról, Kolozsvárról, Pápáról. Mára ez az ősi szokás is meg-

szűnt. Kevés a diák a theológiákon. Alig pár nagyobb helyre jut belőlük. De 

Isten kegyelme megtartott bennünket, itt vagyunk, élünk, szolgálunk, hirdet-

jük a mi tökéletlenségeink ellenére is az örök Igét, Isten szeretetét. 

Az Ige testté lett és lakozék mi közöttünk, és mi láttuk az ő dicsőségét, 

mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, aki teljes vala kegyelemmel s igaz-

sággal. Dicsőség és hála Istennek a megélt karácsonyokért, feledhetetlen emlé-

kekért s gyermeki szívvel könyörgünk a még eljövendők boldogságáért, men--

nyei Atyánk minden áldásáért.  

 Kívánok Nektek gazdagon megáldott, boldog ünnepet!  

 2023. karácsonyán     Lelkipásztorotok 
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„… Térjetek meg, mert elközelített 

a mennyeknek országa.” Máté 3:2. 

Olvasandó még: Máté 3:1-12. 

 

 Kedves Testvéreim! Keresztelő János nem pap, hanem próféta. Átmenet az 

Ószövetségből az Újba, a kettő határán áll. Az Ószövetség legnagyobb alakjai mel-

lett, Mózes és Illés mellett vagy rajtuk még egy fejjel túl is nőve. Hiszen Kereszte-

lő János az Úr útjának egyengetője, Jézus Krisztus eljövetelének és ezzel együtt Is-

ten országának, a mennyek országa elközeledtének hirdetője, aki éppen ezért meg-

térést hirdet a népnek. A meg nem térő nép ítélete a kivágattatás, mint a terméket-

len fáé. Így hirdeti Isten országának elközeledtét az ítélettel együtt. Hirdeti, hogy 

Isten ígéretei valóra válnak hamarosan, mert Ő nem felejtkezett meg népéről, a ne-

ki adott ígéretről, hogy elküldi a Szabadítót, a várva várt Messiást, aki elhozza az 

üdvösséget a benne hívőknek. S valóban Jézusban velünk az Isten, Ésaiás próféta 

Immánuelnek nevezte, ami szó szerint azt jelenti: velünk az Isten. Egyszülöttjében, 

szent Fiában, akinek szórólapát van kezében, aki ítél, szétválaszt könnyűt fajsú-

lyostól, pelyvát, ocsút a gabonamagtól, értéktelent az értékestől, bűnöket a szaba-

dulni vágyó bűnbánó embertől. 

 Azt hirdeti ez a János, aki még saruja szíját sem méltó megoldani, hogy an-

nak növekednie kell az időben, miközben ő alábbszáll. Az Istennek ama Bárányát 

hirdeti az emberekhez elközelített mennyek országában, aki elveszi a világ bűneit, 

mert úgy szerette az Atya a világot, hogy értünk, terheket, fájdalmakat, vesztesé-

geket megélt és hordozó emberekhez elküldte a Fiút, hogy aki hisz benne, örök éle-

tet nyerjen. Meghalt értünk a Golgota keresztjén, hogy mi benne megnyerjünk az 

életet. Ne csak ezt a mulandót, hanem az örök életet.  

 János önmagát szerényen csak pusztába kiáltó szónak tartja. Szép kép, de 

mai értelmünkkel talán szomorú is – mintha egyfajta hiábavalóságot vélnénk belő-

le kicsendülni. Kiáltó szó a pusztában – olyan helyen, ahol senki sincs, ahol senki 

nem hallja meg. Mai igehirdetők, üres templomokban prédikálók érzik, milyen az 

üres padoknak és fehér templomfalaknak, süket füleknek beszélni. Szülők, nagy-

szülők ti érhetitek, milyen az, amikor nem hallgatnak a gyermekek rátok. Hiába a 

szó, a beszéd, a kérés, az ígéret, semmi sem használ. 

 Keresztelő Jánosnál azonban mégis másról van szó. Nagy tömegek mentek 

hozzá a Jordán mellékére. Még a farizeusok és a sadduceusok közül is sokan, mert 

kíváncsiak voltak, látni szerették volna az aszketikus megjelenésű prófétát, hallani 

Isten országáról mondott szavait, igehirdetését. Mert erről volt szó. Isten országá-

ról, a mennyek országáról János prófétai igehirdetésében. Ma is erről van szó. 

Minden igehirdetésben Isten országáról van szó, és rólunk van szó. Miképpen va-

gyunk, lehetünk részesei annak. Arról van szó, hogy Isten szeret bennünket, üdvös-

ségünket, örök boldogságunkat akarja, ennek munkálására szeretne rávenni ben-

nünket a mi érdekünkben. Hogy boldogok legyünk. Hogy Isten  országának, a  meny- 
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nyek országának üdvös édességét már most megérezzük, és hogy ez meghatározza 

a mi életünket, hogy a szeretet nyelvén beszéljünk, hogy érezzük az áldást kezeink 

munkáján, egész életünkön. 

 Isten országának elközeledte mindenkit érint, vagy érinthet a legközelebbről. 

János összekapcsolja a mennyek országának elközeledtét Jézus, a Szabadító, Mes-

siás, Krisztus személyével. Már nem élhettek úgy, mint eddig, mert elközelített, 

szinte itt van karnyújtásnyira, sőt közöttetek, talán már bennetek is van. Változtas-

sátok meg életeteket, lássátok meg Isten hatalmát, felségét, érezzétek örök jóságát 

és szeretetét. Térjetek hozzá, mert ha nem, a fejsze immár a fák gyökerére vettetett, 

és amely terméketlen, az kivágatik. És ne mondjátok, hogy Ábrahám a mi ősapánk, 

mert Isten a kövekből is támaszthat fiakat magának.  

 Térjetek meg és keresztelkedjetek meg a bűnök bocsánatára, hirdeti János a 

pusztában a hozzá zarándokoló sokaságnak.  De mintha ma nekünk is ugyanezt 

mondaná, mintha hozzánk is szólna az idők századain át, az ige szavával ebbe a 

megbolondult világba, ahol egymás után veszíti el értelmét sok minden, sokszor 

még szavaink is mást jelentenek, mint amit kellene, hogy jelentsenek, messzire va-

gyunk attól, hogy az igenünk igen legyen, a nem pedig nem. Ma hozzánk, bűnei-

ben vergődő népünkhöz, terheket hordozó életünkhöz, veszteségeket, fájdalmakat 

átélt életünkhöz szól János: Térjetek meg, mert elközelített a mennyeknek országa! 

Vágyunk valamennyien a békességre, a boldogságra, az örömre. Vágyunk 

adventben az Úrral való találkozásra, vágyunk arra, hogy megszülessen a csoda a 

mi életünkben, hogy megkötözöttségeinkből megszabadult, hálás szívű, benne ör-

vendező népe legyünk az Istennek, mert megértettük, hogy a mennyek országa el-

közelített hozzánk, közöttünk van, bennünk van, velünk van a mostani karácsonyra 

készülve is, és egész életünkben szent Fiában az Isten. Immánuel. Vágyunk a sza-

badulásra minden megkötözöttségünkből, vágyunk a gyógyulásra testi és lelki be-

teg állapotunkból, vágyunk a mennyei erőre erőtelen állapotunkban, vágyakozik 

lelkünk a Szabadító Jézussal találkozni.  

 Bárcsak igazi adventünk lenne, olyan, amit nem homályosít el sok külsőség, 

üres csillogás, bárcsak közelednénk a szent titokhoz, s megszületne életünkben is a 

megváltó szeretet, és Jézusban megnyernénk végre az el nem múló boldogságot, 

üdvösségünket. Bárcsak igazi karácsonyunk lenne végre, s találkoznánk az idők 

teljességében megszületett Úrral, Szabadító Jézusunkkal. Ámen. 

 

„SZŰLJ ÚJJÁ, ÉRTÜNK MA SZÜLETETT 

JÉZUSUNK, A TE LELKEDDEL EZEN A 

NÉKED SZENTELTETETT ÜNNEPNAPON!” 
(323. dicséret 6. verséből) 
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MINDSZENTEK. MIND SZENTEK! 

Szent Ágoston mondta: Nincs Isten nélkül még az sem, ami akarata ellenére 

van. Mennyivel inkább istenes dolog minden, amit Isten akarata hoz elő, sőt áldása 

kísér! Méltóak Isten választottjai és áldottjai a kegyes megemlékezésre. Különö-

sen, ha az Úr is megemlékezik róluk!  

NIMRÓD hajdani birodalmában, a sztyeppéktől a Tigris és Eufrátesz torko-

latáig számos nép és birodalom tündökölt fel és hanyatlott le évezredek alatt, de 

mind a mai napig mutatják a szent helyeket, ahol megfordult vagy emlékét tisztel-

ték. A Biblia is bizonyságot tesz arról, hogy Isten különösképpen számon tartotta 

őt, mikor ezt olvassuk róla: „Nagy vadász volt Nimród az Úr előtt!” Minden íjfe-

szítő nép örök időkre számon tartott őse ő! 

HUNOR és MAGOR. Ézsau és Jákób. Az erőszakosabb helyett a kitartó 

nyeri el a választottságot és a jövendőben való megmaradást, Jézussal való találko-

zása által. Hunor helyett Magor népének országa maradandóbb.  

Történelemformáló nemzetek soha el nem feledett ősatyái ők. Milliók közül 

rájuk mutatott Isten: ti lesztek azok, kiket megsokasítalak, mint az ég csillagjait a 

jövendőben. Mekkora kegyelem ez, mily dicső elhivatás! Bennünk, székelyekben 

találkozott és forrott össze megint a hajdanvolt vér szerinti egység.  

ATILLA, Isten ostora! Nem a pogányok, hanem a keresztyén kortársai 

jegyzik fel ezt róla! Nem teszi rommá a védetlen Rómát, nem borítja le trónjáról a 

pápát, nem teszi földdel egyenlővé a mártírok vérétől megszentelt helyet. Uralma 

szélét óceánok jelzik, terve, gondolata egy olyan föld, melyen közös rend alatt bé-

kében megférhet minden nyelv és indulat.  

CSABA királyfi megmaradt népe javával a legkeresztyénibb konstantinápo-

lyi császár szolgálatába szegődik, annak hívására, hogy megvédje a keletrómai bi-

rodalom északi határait. A keresztyén lakosságot. Makedóniában megtalálták a 

csak a székelyekben meglevő gén hordozóit. 500 évvel Szent István előtt térnek ők 

az egyedül üdvözítő egyház kebelébe. És 600 év török uralom sem tudta hithagyás-

ra kényszeríteni őket. Vér és írás pecsételi meg történetük igazát.  

ÁRPÁD! Ha a gyökér szent, az ágak is azok. Nincs olyan fejedelem, mely-

nek utódai között annyi ragyogó csillag, drága keresztyén szent tündökölt volna 

fel, Szent Imrétől Szent Erzsébetig vagy Szent Margitig. A keresztyénségükre oly 

büszke királyi családok sarjai Európa-szerte versengtek, hogy beházasodhassanak 

az Árpád háziak közé. Megtiszteltetés volt.  

SZENT ISTVÁN, a törvény adóról, SZENT LÁSZLÓ, Isten bajnokáról 

már nem is kell szólanom.  

Áldott hát e helyen az Áldó, őrködjön itt az Őriző, segítsen meg a Segítő, le-

gyen szülőd az Istenszülő, tartson meg jól az Isten! 

 

Szász Tibor András felsősófalvi ref. lelkipásztor 
(Poszkár-tetői emlékhely avatás, Kézdilemhény, 2022 október 29. szombat) 
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KONDÓI KRÓNIKA, HÍREK 
 

Szeretettel hívjuk, várjuk testvéreinket az isten-

tiszteleti alkalmakra minden vasárnap fél 3 órakor. 

Advent negyedik vasárnapja az idén 24-re 

esik. 24-én fél 3-kor tartunk istentiszteletet a 

templomban.  

Karácsony szent ünnepén I. nap az Úr szent 

asztalát megterítjük, az úrvacsorát kiszolgáltat-

juk a templomban tartandó istentiszteleten. Ekkor 

tesznek ünnepélyesen esküt a kondói presbitéri-

um 2024. január 1-jével kezdődő hat éves ciklusra 

megválasztott tagjai, a kurátor és a presbiterek. 

Ünnep II. napján fél 3-kor lesz istentisztelet a gyü-

lekezeti teremben. 

December 10-én konfirmált Hornyák Mária 

testvérünk. Életére és szolgálataira, szeretteire Is-

ten gazdag áldását kérjük!  

December 10-én a varbói gyülekezeti ének-

kar látogatott meg bennünket. Szent elhatározásuk 

szerint ezen az adventen végigjárják a Pitypalatty-

völgy gyülekezeteit, hogy énekszóban adják át a 

karácsonyi örömhírt. Köszönjük szolgálatukat. Is-

tenünk áldása kísérje életüket! 

A Magyarországi Református Egyház orszá-

gos gyűjtőakciójából mi is kivesszük részünket. 

A karácsonyi szeretetdobozokba a hívek elhozhat-

ják tartós élelmiszer adományaikat. Az adomá-

nyokat 24-én istentisztelet előtt a parókiára, csü-

törtök délután 3 óráig a kondói óvodába várjuk. 

 

KONDÓI HÍRNÖK 

A Kondói Református 

Egyházközség lapja 

Szerkesztő és kiadó: 

Várady Zsolt lelkipásztor 
 

HUNGARIA-3775 KONDÓ 

Szabadság utca 77. szám 

Villámposta: 

kondoref@gmail.com 

Telefon: +36/48/424-570 

+36/30/639-2903 

Honlapcímünk: 

www.kondo.ref.hu 

Megjelenik igény szerint, 

de évente legalább egyszer. 

Adomány az újságra 

példányonként 50 forint. 

Lapunknak szánt írásaikat, 

észrevételeiket 

a fenti címre kérjük. 
 

XXXI. évfolyam 3. szám  

2023. december

 
 ÁLDOTT, KEGYELEMTELJES, 

BOLDOG KARÁCSONYT KÍVÁNUNK 

MINDEN TESTVÉRÜNKNEK! 

http://www.kondo.ref.hu/
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„JÖJJETEK KRISZTUST DICSÉRNI, 

BÍZÓ SZÍVVEL HOZZÁ TÉRNI!” 

Ün-

nepi istentiszteleten Kondón a gyülekezeti teremben 

2023. december 10-én. Vendégünk volt a varbói gyülekezeti énekkar. 

Ugyanekkor konfirmációi fogadalmat tett Hornyák Mária testvérünk. 

Isten gazdag áldása kísérje az énekkar tagjainak, 

most konfirmált testvérünknek és mindnyájunknak szolgálatait, életét! 

SOLI DEO GLORIA! 
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A RADOSTYÁNI TEMPLOM 

FELÚJÍTÁSÁNAK 

PÉNZÜGYI BESZÁMOLÓJA 
 

Bevételek: 
1. 14.999.996.-  2021. ősszel Bethlen Gábor Alaptól 

2.         3.428.529.- 2022. Tiszáninneni Egyházkerülettől 

3.         2.000.000.- 2023.V.10. Borsod-Gömöri Egyházmegyétől 

4.   1.571.471.- 2023.V.24. Tiszáninneni Egyházkerülettől 

ÖSSZESEN: 21.999.996.- forint 
 

Kiadások: 
1.      180.000.- Cincér Bt. dendrokronológiai szakvélemény 2021.XII.29. 

2.      317.000.- Munifex geofizikai talajszondás feltárás 2022.II.4. 

3.      220.000.- Bofa falkutatás 2022.II.18. 

4.      190.500.- Pannon Protect faanyagvédelmi szakvélemény 2022.VII.11. 

5.      790.000.- Szél Norbert homlokzati tervdokumentáció 2022.VII.27. 

6.      180.000.- Szörényi Gábor falazatról szakvélemény 2022.VIII. 

7.      385.000.- Paszternák István templom műemléki építéstört. dokument. 2022.VIII.23. 

8.      150.000.- Farmarchitect Gy. És Mérnöki Bt. tartószerkezeti szakvélem. 2022.IX. 

9.      300.000.- Gedeon Miklós műszaki ellenőrzés 2022. 

10.      220.000.- Paszternák István műemléki szakértői felügyelet 2023.VIII.25. 

11.        20.000.- Cincér Bt. dendrokronológiai szakvélemény 2X 2023.VII.31. 

12. 11.988.077.- Borsodszer I. részszámla kivitelezésért 2023.VII.31. 

13.   4.992.482.- Borsodszer II. részszámla kivitelezésért 2023.IX.18. 

14.      500.000.- Gyöngyi Domonkos Péter kőrestaurátor előlegszámla 2023.VIII. 

15.          9.472.- Sztodavill lámpa és égő a templom bejáratához 2023.VIII.28. 

16.      625.000.- Gyöngyi Domonkos Péter kőrestaurátor véglegszámla 2023.XI.29. 

17.   2.989.369.- Borsodszer III. részszámla kivitelezésért 2023.XII.11. 

ÖSSZESEN: 24.056.900.- forint 
 

 A kiadások és a bevételek különbsége: 2.056.904.- forint. Ezt a hiányzó ös--

szeget, mivel a templomfelújításra adakozást a híveknek nem hirdettünk, az egy-

házközség pénzéből egyenlítettük ki. Templomra költöttünk még: 2022. III. 22-én 

280.000.- forintot kisharang meghajtásra, május 24-én mindkét harang szereléséért 

881.000.- forintot, július 9-én 30.000.- forintot kábelcserére, 2023-ban 70.000.- fo-

rintot harang távvezérlésért, összesen: 1.261.000.- forintot. Tehát pályázati pénzen 

felül költöttünk az egyházlözség megtakarításából templomra összesen: 

3.317.904.- forintot, pályázati pénzzel együtt: 25.317.900.- forintot. 
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Koós Piroska: TISZTA SZÍVVEL 
  
A fagyos téli éj szétszórta ezer csillagát, 

A kerek hold mintha titkot rejtene 

Sugarait oly boldog mosollyal küldi a földre le. 

  

Egy istállóban pislogó gyertyafény, 

Jajszó hallik a tiszta ég felé, 

Piciny ablakon egy csillag beragyog, 

Anya kebelén újszülött gyermek 

Békésen mosolyog. 

Vigyétek hírül csillagok: 

Mária a Megváltónak életet adott! 

Vigyétek hírül angyalok! 

 

 

A világra a Megváltó békét hozott. 

Pásztorok, királyok, ti bölcsek, 

Imádkozzatok, hálát adjatok, 

Ti barmok párátokkal meleg otthont 

Varázsoljatok. 

Megszületett végre, ki békét hoz a földre! 

  

Ti emberek tisztítsátok meg lelketek, 

Legyen bűnöktől tiszta imára kulcsolt kezetek, 

E szent estén, ha ég felé emelitek! 

Tiszta szívvel, tiszta tekintettel 

A megváltó szemébe nézhessetek.

 

 
 

Gyülvészi István: KARÁCSONY ESTE VAN 
 

Kicsiny Betlehembe elrepül ma lelkem, 

A szent Gyermek előtt leborulok csendben, 

Örömkönnyem hull rá kisded jászolára… 

Értem lettél szegénnyé, Dicsőség Királya! 

 

Értem indultál el gyászos Golgothára, 

Drága szent véred lett üdvösségem ára. 

Hát én viszonzásul most néked mit adjak? 

Ma született Jézus, szívembe fogadlak! 

 

Emberek, testvérek! Krisztus megszületett! 

Zengjük ma boldogan: az Isten szeretet! 

 

Minden bűnünk, bajunk adjuk át az Úrnak, 

El a régi szívvel! Örvendjünk az újnak! 

 

Nem kárhozat vár ránk. Béke, bűnbocsánat 

Drága ajándéka Isten szent Fiának. 

Ó, mily nagy boldogság Jézust átölelni! 

Szent karácsony napját így kell ünnepelni. 

 

Szent karácsony napján messze hirdettessék: 

Fenn a magasságban Istennek dicsőség! 

És ki Betlehemben földre alászállott, 

Te isteni Kisded, légy örökre áldott! 

1968. 
 

 
 

„AZ ÚR ELÉ, HA TÁROD A SZÍV 

ALÁZATÁT, ŐT NEM HIÁBA VÁROD: 

BETÉR HOZZÁD, MEGÁLD.” 
(a 312. dicséret 3. verséből) 
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Bódás János refomátus lelkész (Tác, 1905-1987. Székesfehérvár): ÉN ELHISZEM 
 

Megszületett Isten Fia, 

világra hozta Mária, 

kire leszállt a Magasságos, 

Aludt a város. 

 

Szűz szült, csillag kelt, ég kinyílt, 

Angyalok hoztak égi hírt: 

legyen Istennek dicsősége, 

s a Földön Béke!… 

 

Mily titok ez! Mint szép mese! 

Meg se értheti senki se, 

akinek alszik még a lelke, 

legyint nevetve. 

 

De én szívemre hallgatok, 

nekem boldogság e titok, 

s halálig vallja szám, szívem: 

— én elhiszem! 

 

Hiszem, mert ez üdvöm ügye. 

Ha az Ég és a Föld frigye 

szűzben gyümölcsöt nem terem, 

— mi lesz velem? 

 

Hiszem, hogy Ő az, Ki értem élt, 

értem áldozta életét, 

s ha ellep is a bűnök mocska, 

vére lemossa. 

 

Hiszem, mert nincs más élet, út: 

mennybe csak Ő nyithat kaput, 

s mit itt nem, — ott mindent 

megértek, ha majd belépek. 

 

Hát lehet-e, hogy ne örvendjek, 

hogy megszületett az a Gyermek? 

Isten szerelme Földre szállott, 

legyen érte örökre Áldott! 

 
 

 „A szeretetnek melege van a 

természet hidegében – 

és világossága van az élet sö-

tétségeiben; és a szeretetnek 

ajkai vannak, mosolyognak 

velünk az örömben – és le-

csókolják a könnyeinket a 

fájdalomban.” 
 

Gárdonyi Géza (Agárdpuszta, 1863-1922. Eger) 
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A RADOSTYÁNI TEMPLOM KUTATÁSÁRÓL 
A radostyáni templom geofizikai felmérésére 2021. december 15-én került sor 

a református egyházközség megbízásából a templom körül és annak belsejében, 

összesen 340 m2 felületen. A cél az volt, hogy földradar alkalmazásával azonosít-

ható legyen a mai templomot megelőző, a korábbi falkutatások alapján már feltéte-

lezett román kori épület, lehetőleg annak minél több részletével. A mérést Bu-

ránszki Nóra, Klembala Zsombor, Nagy László és Dr. Stibrányi Máté végezték. Az 

adatok feldolgozását és kiértékelését Klembala Zsombor geofizikus és Nagy Lász-

ló régész végezte. 

A kutatás során sikerült azonosítani és lokalizálni a középkori templom több, 

feltehetően a 18. században elbontott, fontos részletét: 

- a mai épület középső belső részén, 0.3 és 0.8 m mélység között a közép-

kori templom feltehetően félköríves formájú szentélyének maradványát, 

- a középkori templomhajó (a mai templom nyugati részének) északi olda-

lához kapcsolódóan 0.4-1.1 m mélységig az egykori sekrestye (esetleg 

oldalkápolna?) falainak egy részét, 

- a mai templom keleti részének északi oldalán, 0.5 és 1 m mélységben 

egy kisebb, északkelet-délnyugati irányú falat, mely talán a középkori 

körítőfal részlete lehet, 

- illetve a mai (egyben a középkori) templom délnyugati sarkánál 0.4 és 

1.0 m mélység között egy támpillér-maradványra/alapozási kiugrásra (?) 

utaló anomáliát.  

Fontos ugyanakkor, hogy felmérés alapján az egyes falmaradványok pontos ko-

ra nem állapítható meg. Azok egzakt keltezéséhez, a mélységadatok pontosításá-

hoz, és általában véve a templom történetének teljesebb körű megismeréséhez to-

vábbi kutatások, akár a mostani felmérésen alapuló feltárások javasoltak.  

 
A templom alaprajza a földben kimutatott középkori alapfalak maradványaival 
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RADOSTYÁNI HÍREK, HIRDETÉSEK 

Szeretettel hívjuk, várjuk testvéreinket az istentisz-

teleti alkalmakra minden vasárnap 10 órára.  

Karácsony szent ünnepének istentiszteleti rend-
je: csütörtökön, pénteken és szombaton este 5 órakor 

bűnbánati istentiszteletet tartunk a gyülekezeti házban. 

Csütörtökön estére várjuk próbára a közel 30 

gyermeket, akik verset kaptak szentestére.  

Pénteken, 22-én a varbói gyülekezet kórusa érke-

zik hozzánk, hogy az adventi-karácsonyi örömhírt 

énekszóban is átadják nekünk. Kis szeretetvendégség-

gel készüljünk fogadásukra!   

23-án, szombaton kántálni készülünk a falu házai-

hoz istentisztelet után.  

Vasárnap, 24-én, advent negyedik vasárnapja, dél-

előtt 10 órakor a gyülekezeti teremben tartunk isten-

tiszteletet, délután, karácsony szentesti istentisztele-

tünket 4 órai kezdettel a falu kultúrházában tartjuk.  

Ünnep első napján, december 25-én, hétfőn úrva-

csorát osztunk, és a presbitérium megválasztott tagjai-

nak ünnepélyes eskütételére is sor kerül, a falu kultúr-

házában lesz az istentisztelet. 

Ünnep másnapján, kedden 10 órakor a gyülekeze-

ti teremben lesz istentisztelet. 

Óesztendő napján, december 31-én délelőtt 10 órakor és 

este 5 órakor tartunk istentiszteletet a gyülekezeti házban. 

Újév napján 10 órakor a gyülekezeti házban lesz 

istentisztelet – Deo volente. 

A kátéórákat kedden fél 6-kor tartjuk a gyülekezeti házban.  

November 5-én  Várady Zsolt lelkipásztor a párizsi 

magyar protestáns egyházban hirdette az igét. 

 
 

RADOSTYÁNI SION 
A Radostyáni Református 

Egyházközség Lapja 
 

Szerkesztő és kiadó: 

Várady Zsolt lelkipásztor 
HUNGARIA-3776 RADOSTYÁN 

Kossuth L. utca 2-4. szám 

Villámposta: rados-

tyan@gmail.com 

Telefon: +36/48/424-570 

+36/30/6392903 

Honlapcímünk a világhálón: 

www.radostyan.ref.hu 
 

Megjelenik igény szerint, 

évente legalább egyszer. 
 

Adomány az újságra 

példányonként 50 forint. 

Lapunknak szánt írásaikat, 

észrevételeiket 

a fenti címre kérjük. 

XXXI. évfolyam 3. szám  

(76. szám) 2023. december

 
„ÖRVENDJETEK, KERESZTYÉNEK, NYÍLJATOK MEG 

NYELVEK ÉS SZÍVEK, AZ IDVESSÉG ISTENÉNEK 

MONDJATOK ÁLDÁST, MINDEN HÍVEK! 

FELVÁLTATOTT NAGY ÖRÖMMEL A HALÁLTÓL 

VALÓ FÉLELEM, MIT VÉGHETETLEN ÉRDEMMEL 

MEGGYŐZ AZ ISTENI KEGYELEM.” (324. dicséret 1. verse) 


